# 市区2025年度城乡居民医保参保缴费启动

本报讯(张丽萍 李翔 记者 古 瑾)11月7日,记者从市医保和税务部 门了解到,镇江市区2025年度城乡居 民医保参保缴费11月8日正式启动, 集中参保缴费办理时间为2024年11 月8日至2024年12月31日。城乡居 民在集中缴费期参保缴费,2025年度 正常享受城乡居民基本医疗保险待 遇;2025年1月1日起参保缴费的,待 遇等待期期满后享受城乡居民基本医 疗保险待遇。

根据相关规定,参加市区城乡居 民医疗保险的人员为:未参加市区职

工基本医疗保险的、具有市区户籍的 城乡居民(含婴幼儿);持有本市居住 证的非本市户籍人员;持有本市居住 证的港澳台居民;符合国家、省规定的

城乡居民医保费由参保人员个人 缴费和财政补助资金组成。本市户籍 或非本市户籍凭本市居住证参保,个 人缴费标准为450元。

另外,符合市民政局、市退役军人 事务局、市总工会等部门认定的社会 医疗救助对象,参加市区居民医疗保 险个人所需缴纳的部分由市社会医疗 救助资金缴纳,个人不需缴费。

居民如何办理参保缴费手续? 市 医保部门提醒,续保人员(2024年度已 参保缴费)无须办理参保登记手续,可 直接缴费。首次参保人员、断保人员需 要先办理参保登记,再进行缴费。新生 儿为外地户籍时还需提供父母一方在 本地的户口簿(居住证)或父母至少一 人在我市为职工医保参保缴费人员。

居民医保参保途径分"线下""线 上"两种。线下办理途径:携带有效身 份证件(身份证、户口簿、居住证等)到 户籍(居住地)所在社区(村)办理参保

登记手续后,再进行缴费。线上办理 途径:登录"江苏医保云"APP,点击"我 要保"中的"居民参保登记"办理登记 手续后,再进行缴费。

居民医保具体缴费方式有微信、 支付宝"江苏税务社保缴纳"小程序、 银行柜面(工商银行、农业银行、中国 银行、建设银行、交通银行、江苏银行、 农商行、邮储银行各网点)、社区(村) 现场缴费等,可为自己或他人缴费,也 可通过"江苏医保云"APP中"家庭共 济"模块进行缴费。现场缴费人员需 携带身份证(或社保卡)。



### 消防零距离 安全在心中

11月6日,镇江高新区蒋乔街 道乔家门社区联合市青蓝社会工 作服务中心、润州区消防救援大 队,开展"消防'零'距离 安全在 '新'中"主题培训。消防员向快递 "乔小哥"们普及了消防知识。同 时,社区工作人员倡导"乔小哥"们 依托工作中走街串巷的优势,关注 消防安全隐患,为构建平安社区贡 献"新"力量。

徐寿建 文雯 摄影报道

#### 放弃休息为患者解除病痛 好医生获"12345"热线点赞

本报讯(彭朱霞)日前,句容市人民 医院收到一张来自12345政府热线的 表扬工单,句容市民谭女士向该院普外 科副主任医师张方曙表达感激之情。

日前,谭女士因患甲沟炎前往句 容市人民医院就诊,然而医院的甲沟 炎门诊只在每周五晚间开诊,谭女士 去的那天正好是较忙的周一,普外科 的号源也全部被约满,每走一步脚趾 都要忍受剧烈疼痛的谭女士抱着试试 看的心态,利用午休时间去找了张方 曙医生。"张方曙医生是治疗甲沟炎的 专家,没想到张医生看到我的情况后, 立刻帮我初步处理了伤口,并约好第 二天中午继续治疗。"

次日,张方曙再次利用休息时间 为谭女士进行手术,效果立竿见影,谭 女士的疼痛得到了极大的缓解。为了 表达感谢,谭女士拨打了12345热线, 点赞这位"治甲"好医生。

"看到患者痛苦,我的内心也不好 受,利用休息时间为患者治疗,这是再 平常不过的事情。"张方曙表示。据了 解,张方曙利用休息时间开设的甲沟 炎特色夜间门诊已经开设3年,累计 接诊的甲沟炎患者达1500余人次,手 术超200人次,患者病情改善率大于 99%,复发率小于5%。

### 力 江心洲"柑橘专线"开通

本报讯(王修坡 记者 陶立波)近 日,镇江江心洲柑橘迎来丰收,大量游 客登岛采摘购买,江心汽渡旅客及车辆 渡运量显著增加,渡运安全监管压力增 大。为保障渡运安全,镇江海事采取多 项措施为江心洲"柑橘专线"护航。

由于柑橘的售卖运输及旅客登岛 采摘仅有乘坐汽渡一种方式,为确保 这条"柑橘专线"便捷畅通,镇江海事 局协同交通部门、江心汽渡等单位召 开安全生产会议,明确渡运安全要求, 督促汽渡单位落实应急保障方案,做 好自查自纠和设备维护保养,强化岸 基监控和AI智能监控系统使用,严密

防范渡船驾驶人员不安全行为。

在现场,海事执法人员对江心汽 渡相关渡船开展深度安全检查,对检 查中发现的问题要求汽渡单位立即整 改到位,并要求渡运单位及时组织船 员开展消防救生、弃船、全船失电等演 练,售票处与当班水手应形成装载把 关"双道门",严禁渡船超载运输,并根 据渡船结构强度合理指挥配载。

据了解,"江心柑橘"是江心洲 有着半个世纪种植历史的传统产 业,种植规模约3000亩,成规模橘 园约1500亩。据往年情况预计,该 活动将持续3至4周。

#### 登高万里望九州 执笔流年醉芳华

(上接1版)

近日,本次行动成功入选全国29 件"庆祝新中国成立75周年"地市媒体 融媒精品秀,成为江苏省唯一入选的项

凡事用心,才能看到真与美。"镇 江日报用两个版面,还有视频等全媒 体专题推介我们,有力度、有效果,这 份真诚、热诚让人敬佩和感动,想珍 藏几份样报归档,并及时向州里领导

汇报。"湖北恩施日报社社长陈登帆 由衷表达谢意。"我是镇江人,镇江日 报的版面设计灵动,图文鲜活,令人 赞叹不已,期待下次与家乡的媒体合 作。"长江日报副总编唐志平说,家乡 的报纸让他倍感骄傲。这次行动中, 镇江日报社携手全国10家地市州党 报(媒),通过文字、视频、图片等融媒 体的报道方式,共同记录各地的发展 与变迁,共同探讨媒体融合发展的路 径,努力推动新闻报道向深度、广度

山高攀则至,路远须疾行。"通过媒 体力量的联动,'行走故乡看中国'不仅 让大众看到故乡的变迁,还为城市文化 旅游带来广泛的推广效应。这种跨地 域报道方式,实现旅游资源共享,也提 升城市品牌吸引力影响力。"市文广旅 局新闻发言人陈湘跃说,全国11个地 市州互相宣传彼此文旅资源,这种媒体 之间的合作模式,为文化宣传和城市旅 游经济发展拓展新渠道新未来。

故乡,是每一位游子心中深藏的

牵挂;时代,是每一段记忆中不可或缺 的见证。当每一阵清风吹拂,当每一 缕阳光照耀,从冰雪之都到江南水乡, 从雄浑高原到千里沃野,山水隔不断 乡愁,距离拉不开记忆。75年走过, 巨变不止一隅,而是遍及山河四方。 跨越山川河海,当我们重新回到熟悉 的故乡,以全新眼光打量她的细微变 化,静心聆听她的独特故事,我们怀揣 感恩与敬畏,用深情笔触书写脚下这 片大地上的美好与感动!

> 一祝愿伟大祖国繁荣昌盛! ——祝福美丽家乡花团锦簇!



全媒体记者 刘天涯 黄昕彤

山有枢,隰有榆。榆树是一种古老而常见的乡土树种, 素有"年年有余、家有余庆"的说法。走在美丽的乡村小道 上,常常能看见村前屋后榆树粗壮遒劲的身影。在扬中市油 坊镇鸣凤村,有一棵百年榆树,它树干粗壮,树皮粗糙斑驳, 道道纹路都见证着百年风雨。

这棵榆树的生长位置和生长方向有些特别。不同于那 些整齐排列的树,它调皮地"藏"在一片竹林之中,竹林并未 阻挡它努力向上的身影,一阵风吹过,树叶飘来荡去、沙沙作 响,不知是百年榆树期盼与翠竹来一次空中握手,还是想遮 掩在竹林中,与路过的行人玩一场捉迷藏。

榆树的翅果叫榆钱,榆钱不仅和"余钱"同音,还和古时 候用的铜钱很像,有财源滚滚之意,又被称为"摇钱树"。值 得一提的是,榆钱不仅可以食用,还具有一定的药用价值。

由于榆钱做出来的食物有种淡淡的清香,许多尝鲜者对 此赞不绝口,更有文人墨客为之留下不少佳句。元好问称其 "一杯香美荐新味,何必烹龙炮凤夸肥鲜",欧阳修夸赞"杯盘 饧粥春风冷,池馆榆钱夜雨新"。

不只竹林,陪伴着这棵百年榆树的,还有鸣凤村的村 民。在竹林的另一侧,是干净整洁、错落有致的农家庭院,村 民们一开窗便可与这棵榆树打个照面。坐在门口晒太阳的 陈奶奶告诉记者,这棵树算是"老朋友"了,一直都在这里,始 终保持"歪脖子"的姿态。"很早以前还有人摘榆钱,可以生吃 也可以做汤、做饼、做糕……现在不怎么做了。"

鸣凤村相关负责人介绍,这棵榆树以自然生长为主,虽然 略微倾斜,但长势一直很好。村里的工作人员每次路过这儿,也 会特意走进竹林,留意这棵树的生长情况。"今年鸣凤村积极创 建'江苏省特色田园乡村',古树名木也是特色之一。"该负责人 介绍,为了加大宣传力度,村里特地制作了古树名木标志牌,详 细标注了树木名称、科属、保护等级、树木简介等内容。

鸣凤村方家埭以百年古树、稀有竹子和生态宜居闻名 村内竹林较多,村民就地取材,变废为宝,将竹子改制成竹篱 笆。如今在鸣凤村,竹篱笆随处可见,村民房前屋后的小小竹 篱笆,与花草相映成趣,编织出一幅清雅别致的美丽乡村画卷。

鸣凤村是首批"国家森林乡村"。眼下,村里田间地头,金黄点染,村民们的辛 勤耕耘,终换来收获满满,既提供了观赏之趣,又满足了口腹之欲。鸣凤村的这棵 老榆树,虽已年过百岁,却依然葱郁遒劲,倔强地挺拔向上,满载着村民们期盼年 年有余、吉祥如意的美好愿望。

立冬至,农事忙。作为传统的农业大村,鸣凤村将生态文明与田园风光融入全 村发展,让农民腰包越来越鼓,生活越来越美好,推动美丽乡村建设再上新台阶。

#### 树说小贴士

1. 榆树的果实、皮、叶,有利水、通淋、消肿、安 神、祛痰止咳的作用;可用于治疗水肿、失眠、暑热 困闷等,这些功效在《本草拾遗》中有记载。 2. 榆树的木材坚硬耐用,纹理清晰,是制作家 具、地板、门窗等建筑材料的优质原料。



扫一扫,我们一起听"树说" 视频制作 李嘉斌 黄昕彤

## "科艺交辉 丹青颂华"科普书画展开展

本报讯(谈玥记者 笪伟)11月6日, 由市文广旅局、市科学技术协会主办,市 科普美术家协会、市文化馆承办的"科艺 交辉 丹青颂华"中华人民共和国成立75 周年科普书画展,在市文化馆开展。

本次展览汇集了科普美协骨干作 者所创作的各类艺术作品75件,其中 有饱含对科技进步和时代发展的书画 作品,也有直接运用科技手段,如数字 影像、人工智能等科普艺术作品。

在关注体验区,围着十几名前来观 展的市民,他们对3D打印出来的模型 啧啧称奇。匠新智造品牌创始人刘宇 向大家介绍:现场展示的是用先进指导 工具和传统艺术结合的一些创新作品,

希望以这样的方式让艺术创作者们拓 宽自己的创作思路,能更好结合自己的 思维,创作出更多更好的作品,这也是 本次展会的亮点。

多年来,市科普美术家协会一直顺 应着新时代科学技术的发展,致力于将 科学技术与绘画艺术衔接,注重用艺术 的形式推广宣传科技进步的成果,普及 大众科技知识和认识水平。同时,又注 重运用科技发展的新理念、新认识、新 手段,推进多层次和多维度创作,不断 推出反映时代进步的艺术作品,并将这 些作品和创作成果呈现给大众。

据介绍,此次书画展延续到本月 20日,欢迎市民朋友前往参观。

划拨土地使用权补办出让手续公示 镇自然资公示(2024)3号

经权利人申请,根据市政府镇政复[2024]37号文件精神,拟对下列5宗地办理划拨土地使用权补办出让手续,现将相关 信息公示如下:

序号	宗地位置	土地使用者	设定	建筑面积	土地(分摊)面积	设定年限	楼面地价	出让总价
			用途	平方米	平方米	(剩余年期)	元/平方米	万元
1	桃花坞新村十区27号101室	徐明仁 丁惠林	商业	41.4	7.66	40	8606	14.25
2	东吴路95号第1-2层	中国船级社镇江办事处	商业	866	749.24	40	6188	214.35
3	市政路21号(底层)	中国农业发展银行镇江市分行	商业	404.33	81.4	40	10055	162.62
4	永安路西2幢第1层101-2室	韩永平 张淑华	商业	11.55	2.24	40	10038	4.64
5	谏壁街道越河街5号	吉春萍	商业	741.33	641.1	40	2475	73.39

如有异议,请于2024年11月18日前以书面形式与镇江市自然资源和规划局开发利用处联系。逾期视为无异议。

联系地址: 镇江市南徐大道699号

邮政编码:210001 联系电话:0511-89771082

#### 广告 欲知身边大小事 请将晚报订到家 订晚报享移动大礼包 欢迎订阅2025年《京江晚报》 本区域覆盖更广的媒体 **礼包 每月畅享**100分钟国内 语音和2GB国内通用流 量,连续12个月。 订报有礼 (利包2)每月畅享5GB国内通 用流量,连续12个月。 倾情回馈 仅限个人订户-※赠送礼包内容最终以系统描述为准 ※活动仅限移动号码用户参加 电力"沙"往新加坡,"丁 办理地点: 镇江日报社一楼大厅(中山东路4号)服务时间: 8:30—11:30 14:00—17:30

## 创新驱动发展 科技铸就辉煌 我市开展先进材料制造企业大走访

近日,镇江市建发中心联合相关 单位开展大走访活动,深入我市先进 材料制造企业,探寻这些企业背后的 生产经营理念与创新发展之路。此 次走访宛如一场科技与工业的盛宴, 展现出镇江先进材料制造领域的蓬 勃生机。

在镇江经开区,一架停在美龙航 空厂房前的退役麦道82商用飞机格外 引人注目。这架飞机不仅是美龙人创 新创业的"精神堡垒",更承载着企业 转型发展的重要历程。2009年,美龙 航空从丹阳来到镇江经开区建设新 厂,从汽车配件领域毅然迈向航空内 饰产业这一参数要求高、科技含量高 的新领域。面对转型难题,董事长柳 顺龙大胆决策——购入一架真飞机。 这架飞机成了他们的第二个"厂房", 柳顺龙和工程师们全身心投入其中。 对于承接了C919货舱内饰、分舱板工 作包任务的美龙航空而言,这是突破 的起点。工程师们在样机货舱内反复 钻研,摸了无数遍、看了无数遍,最终 完成了国外成熟技术的消化吸收和创 新超越。如今,美龙航空已具备多种 先进设计、制造和装配能力,走上了产 业化、系列化发展道路,随着C919的量 产,其发展前景广阔,作为C919主要配

套商之一,将迎来更大的发展空间。

江苏奇一科技有限公司同样令人 瞩目。这家成立于2009年的企业,专 注于纤维增强热塑复合材料的研发生 产。其生产的热缩预浸带薄如蝉翼,

却有着安全、轻量、环保的特性。 "奇一科技从诞生起就致力于高 性能连续纤维增强热塑复合材料的研 发与生产,是国内最早建立国产化生 产线并实现产品批量化市场应用的企 业。"公司董事长朱华平自豪地表示, 近两年公司业绩增长迅猛,年复合增 长率超88%,今年更是晋级国家级专精 特新"小巨人"企业。公司拥有强大的 研发实力,成立了工程技术研发中心、 "外国专家工作室"和"企业院士工作 站",每年投入1000万元以上用于研发 创新,拥有各类技术人员29人,涵盖多 个领域,开发了系列产品,拥有授权专 利76项。其产品具有轻质高强、抗冲 击等优良特性,广泛应用于新能源汽 车、高铁等领域,国内市场占有率达 38%,还与比亚迪等知名企业建立了合 作关系,科技创新成为企业发展的强 大动力。

威腾电气集团股份有限公司位于 江中明珠的扬中,主要业务是配电设 备、储能系统、光伏新材,为新能源、工

业制造等众多行业客户提供优质产品 和服务。作为国家级高新技术企业、 专精特新"小巨人"企业,"WETOWN" 商标被认定为中国驰名商标并上榜江 苏省重点培育和发展的国际知名品 牌,还先后与通用、西屋电气等全球知 名企业形成战略合作伙伴关系。威腾 电气拥有广州、南京、扬中三大研发中 心,建有多个省级研发平台,并与江苏 省产业技术研究院建立联合创新中 心,产品检测中心也获得多项国际认 可。该公司自2004年成立以来,在产 品技术、品质和综合交付能力等方面 形成了核心竞争优势,成为输配电及

控制设备行业的知名品牌。其配电设 备安全节能,储能系统专业全面,光伏 新材产品丰富,已成功应用于北京奥 运鸟巢、上海世博园等经典工程,并远 销全球40多个国家和地区。

这些先进材料制造企业在镇江这 片土地上蓬勃发展,它们以科技创新 为核心,以强化企业主体地位为路径, 推动科技创新和产业创新深度融合, 加快科技成果产业化进程。走访活动 结束后,参与走访的市新墙材协会会 员企业代表纷纷表示,一定要向这些 先进材料制造企业学习,和他们建立 起良好的合作关系。 (建发)